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ORDINE DEGLI INGEGNERI DELLA PROVINCIA DI MILANO 

VERBALE DELLA RIUNIONE DI CONSIGLIO 

DEL 30 MARZO 2016 

N. 7/16 

DEFINITIVO 

Il Consiglio si è riunito in sede – Via Pergolesi 25 alle ore 17.45 di mercoledì 30 marzo 2016 per discutere il seguente 

Ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale n.5/16 del 16.03.2016;  

2. Movimento iscritti -(Franchi);  

3. Comunicazioni del Presidente;  

4. Delibera CFP per Aggiornamento Formale, non Formale – (Battistoni);  

5. Gruppo di Lavoro “Società partecipate” – (Roderi)  

6. Liquidazione parcelle-(Rainero);  

7. Qing. – Delibera di certificazione per n.5 Ingegneri;  

8. Varie ed eventuali.  

Presenti: Aprea, Baretich, Battistoni, Calzolari, Fagioli, Finzi, Franchi, Giuliani, Luraschi, Mariani, Minotti, Parlante 

Assenti giustificati: Bianchi, Caleca, Signorini 

Presiede Calzolari – Segretario Franchi. 

In apertura di seduta il presidente Calzolari dà il benvenuto ad Armando Zambrano, presidente del CNI che, di passaggio 

a Milano, ha voluto dare un saluto al Consiglio. Ci informa, poi, sulle più recenti attività che sono all’attenzione del CNI in 

questo momento. Il Consiglio ringrazia il presidente Zambrano, che lascia la seduta. 

PUNTO 5 -  GRUPPO DI LAVORO “SOCIETÀ PARTECIPATE” – (RODERI)  

E’ presente il collega Roderi, coordinatore del nostro Gruppo di lavoro, che così informa sulle attività del Gruppo in 

argomento: 

1)  Richieste di candidatura in società partecipate dal Comune o dalla Regione, pervenute da nostri iscritti, per 
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posizioni quali Cda o simili. 

2) Nominativi da individuare (tra i nostri iscritti) e/o da segnalare a Enti che, in proposito, lanciano bandi pubblici e 

che chiedono la segnalazione di nominativi per la commissione giudicatrice per procedure di gara in base 

all’offerta economicamente più vantaggiosa ex art. 84 del d.lgs 163/2006 ) 

Relaziona poi sul metodo di lavoro che il gruppo si è dato anche per prepararsi per tempo alla individuazione dei profili dei 

candidati adeguati, stante i tempi ristretti che normalmente sono previsti dai bandi per le segnalazioni. 

Calzolari sottolinea che, dopo la ricerca per i possibili candidati (compito del Gruppo di Roderi), è necessario trovare 

appoggi forti di altri Enti coinvolti, che appartengono alla medesima nostra area di interesse. 

Si sviluppa la discussione nella quale viene evidenziato, tra gli altri, il tema della trasparenza, con particolare riferimento 

ai criteri di scelta che portano alla designazione dei nominativi. 

Il Consiglio ringrazia Roderi che si congeda. 

PUNTO 6 -  LIQUIDAZIONE PARCELLE-(RAINERO) (DEL.01) 

Rainero relaziona sulle seguenti parcelle: 

 ………omissis………. Parcella di Euro 1.300,00 

La parcella è relativa a prestazioni per adeguamento di impianto elettrico dello Studio dentistico. 

E’ stato redatto progetto con relazione degli interventi necessari e con assunzione di responsabilità. Per l’impegno profuso 

e vista la documentazione agli atti si ritiene liquidabile integralmente 

Il Consiglio approva 

 - Ricorso: 

……Omissis…….. Trattasi di una parcella già liquidata in precedenza dal Consiglio, e successivamente impugnata dal 

professionista. 

La parcella di 15.000,00 Euro era stata ridotta a 5.000,00 in data 29.10.2014 con la seguente motivazione:  

“Trattandosi di prestazione aggiuntiva di una consulenza quale perito di parte nella valutazione e liquidazione dei danni 

conseguenti ad un incendio, già effettuata e saldata, la stessa è stata calcolata valutando il numero degli incontri avuti e 

le spese sostenute presentate dal professionista”. 
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Preso atto che trattasi di prestazione svolta come Perito di parte nei confronti di altra Assicurazione  rispetto a quella 

precedentemente, come meglio chiarito - anche 

con riferimenti temporali - nella documentazione del ricorso, si è proceduto ad una 

valutazione del compenso sulla base del DM 140/2012 come valutazione di stima analitica, 

considerando il valore del danno residuo  rispetto a quanto già precedentemente 

liquidato da altra Assicurazione. 

Considerando cautelativamente un valore residuo del danno stimato di € 1.200.000,00, 

l’applicazione del parametro del DM porta ad un compenso di oltre € 15.000,00, che risulta quindi congruo e liquidabile. 

Tale importo risulta inoltre in linea con quanto normalmente liquidato ai periti per prestazioni di valutazione dei danni 

conseguenti a incendio 

Il Consiglio accoglie il ricorso del professionista e approva l’importo di Euro 15.000,00 da liquidarsi al medesimo, in luogo 

dell’importo di Euro 5.000,00 liquidato in prima istanza. 

PUNTO 4 - DELIBERA CFP PER AGGIORNAMENTO FORMALE, NON FORMALE – (BATTISTONI) (DEL.02) 

Battistoni porta all’attenzione del Consiglio la delibera di riconoscimento di CFP per le richieste standard pervenutea iscritti 

all’Ordine  per: Esoneri, Dottorati/Master, Corsi Universitari, Stages, già esaminati dal Comitato per la Didattica. Dopo 

breve discussione, 

Il Consiglio approva: 

- il riconoscimento dei CFP agli iscritti per “Aggiornamento Formale” 

  -       il riconoscimento dei CFP agli iscritti per “Esoneri” 

  -      il riconoscimento di n. 7 CFP al Tirocinio extracurriculare presso Eurotekna Srl  - in forza della convenzione da 

quest’ultima stipulata con il Politecnico di Milano, frequentato dall’ing Maurizio Lembo.    

(Gli elenchi definitivi sono in atti, ndr). 

PUNTO 3 -  COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE;  

Calzolari riferisce sulle iniziative in corso per incontrare i candidati a sindaco di Milano nelle elezioni amministrative di 

giugno prossimo.  
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1) Una di queste è stata promossa dal Collegio degli Ingegneri e Architetti di Milano per il 18/04/2016 presso la 

nostra la sede, ingresso di v.le Andrea Doria,9  

2) L’altra è quella che è stata promossa da Assimpredil/ANCE Milano con il coinvolgimento di Ordini e Collegi 

milanesi del settore tecnico. 

3) In ambedue siamo stati coinvolti sin dalle prime fasi preparatorie. 

PUNTO 7 -  Qing. – Delibera di certificazione per n.5 Ingegneri (DEL. 03) 

Vengono sottoposte all’approvazione del Consiglio le seguenti certificazioni Qing: 

N. Nome e Cognome Ingegnere Liv. Specializzazione 

 

1 Luca Bettinardi 2 Progettazione, realizzazione e gestione di impianti farmaceutici 

2 Andrea Bramati  2 Progettazione ed implementazione di sistemi digitali su FPGA. 

Analisi di sistema 

3 Luigi Gaspare Gaggeri 2 Sistemi di gestione ISO 9001. Esperto di partenariato pubblico 

privato e project financing 

4 Emanuele Giangreco Biancheri 2 Marketing e organizzazione di distribuzione. Esperto di analisi 

organizzativa e di processi operativi, project management e di 

formazione e addestramento 

5 Benedetta Genghini 1 Gestione aziendale e qualità 

 

Il Consiglio approva 

PUNTO 1 -  APPROVAZIONE VERBALE N.5/16 DEL 16.03.2016 

Il verbale viene approvato con alcune puntualizzazioni di Mariani  

PUNTO 2 – MOVIMENTO DEGLI ISCRITTI – (FRANCHI) (DEL.04-05-06-07) 

Movimento iscritti (DEL.04) 

Nuovi iscritti: n.24;  Reiscritti: n.1; Trasferiti da altri Ordini: n.4; 
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Cancellazioni: per dimissioni: n.52; trasferiti ad altri Ordini: n.3; deceduti: n.4 

Il Consigliere Segretario relaziona sulle seguenti posizioni: 

……omissis…………. 

L’ingegnere ha ricevuto tramite familiari (lui è in Svizzera da tempo) l’avviso di pagamento RAV. 

Scrive di aver inviato nel 2012 una lettera al Presidente nella quale chiedeva la cancellazione dall’Albo, in quanto residente 

all’ estero per motivi di lavoro. Nel 2013, ritenendo che la richiesta non fosse andata a buon fine, ha pagato la quota del 

2013. Ora si vede recapitare avviso di pagamento da EQUITALIA riferito a tre annualità per un importo di € 529,40. 

Chiede che venga accolta la sua richiesta di dimissioni, retrodatate. 

Il Consiglio accoglie le dimissioni rinunciando al credito della quota 2016 (175,00 €; dimissioni pervenute entro marzo c.a.). 

Rimane il debito dell’iscritto per le annualità 2014 e 2015. La data di cancellazione dall’Albo è quella di oggi. 

………….omissis………….. 

sostiene di aver inviato, fra gennaio e febbraio 2014, la lettera di dimissioni per raccomandata (non risulta pervenuta 

all’Ordine), della quale non ha la ricevuta, probabilmente smarrita durante un trasloco in quel periodo. Si è iscritto nel 2005 

all’Ordine dei Consulenti in Proprietà Industriale ritenendolo più consono agli atti professionali che esercita. Nella decisione 

di dimettersi avrebbe contribuito anche il doppio obbligo di CFP. Chiede pertanto di accogliere le dimissioni senza il saldo 

delle quote dovute per gli anni 2014/15/16. (€ 539,40). 

Il Consiglio delibera di accogliere le dimissioni del collega, rinunciando al saldo delle quote dovute. 

……omissis…………. 

L’ingegnere ha ricevuto avviso di pagamento EQUITALIA per tre annualità, per un importo totale pari ad € 529.40. 

Scrive una mail precisando che non si riteneva più iscritto da tempo in quanto non esercitava, né la esercita attualmente, 

la libera professione. Ha ritenuto che il mancato pagamento delle quote fosse elemento sufficiente per essere cancellato 

dall’Albo. Chiede la cancellazione retroattiva al 2014. 

Il Consiglio accoglie le dimissioni rinunciando alla credito della quota 2016(dimissioni pervenute entro marzo). Rimane a 

suo carico il saldo delle annualità 2014 e 2015. 

(n.d.r. nelle more di redazione del presente verbale, l’ingegner …..omissis…..ha saldato l’intero avviso di pagamento: gli 
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verrà quindi rimborsata la quota 2016 in ragione di aver presentato le dimissioni entro il 31 marzo u.s.). 

Dopo queste ulteriori tre dimissioni, il bilancio si chiude in passivo di n.33 iscritti. 

Il totale degli iscritti a tutt’oggi è di n.11821 (di cui n.285 per la sez.B) + 1 Società fra professionisti. 

Il Consigliere Segretario  relaziona  infine sulla seguente posizione: 

……omissis………..Risulta moroso delle quote 2014/2015/2016 per un importo totale di € 529.40 per il quale ha ricevuto 

avviso di pagamento tramite RAV – EQUITALIA. 

L’ingegnere si è recato presso la Segreteria dell’Ordine ed ha scritto una lettera con la quale chiede la rateizzazione delle 

quote, essendo in difficoltà economiche, In 12 rate mensili di 14,12 € cadauna. 

Il Consiglio accetta la rateizzazione nei termini richiesti. L’ufficio provvederà ad avvisare EQUITALIA per le conseguenti 

incombenze. 

PUNTO 8 - . Varie ed eventuali.  

Nulla 

La seduta termina alle ore 20,20 

Prossima riunione di Consiglio: mercoledì 13 aprile 2016 – ore 17:45 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 

(Aldo Franchi)                                                                                       (Stefano Calzolari) 


